



# Слава труду



6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
АРОМАСHEВСКОГО РАЙОНА

• 30 АПРЕЛЯ 2014 ГОДА  
СРЕДА

• № 35  
(5970)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

Цена 6 руб. 20 коп.

## УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ СЛУЖБЫ!

Поздравляю вас с Днём пожарной охраны! Ежедневную работу пожарных можно сравнить с подвигом. Ваша профессия трудна и опасна. Мужество, самоотверженность, взаимовыручка, постоянная готовность прийти на помощь, равнодушие к чужому горю – неотъемлемые черты борцов с огнём.

Выражаю искреннюю признательность всем сотрудникам пожарной охраны – и тем, кто занимается профилактикой пожаров, и тем, кто выезжает на вызовы. Огромная благодарность ветеранам за многолетний безупречный труд, славные традиции и богатый профессиональный опыт, переданный молодому поколению.

Желаем вам неизменных побед в борьбе с огненной стихией, здоровья, благополучия и удачи.

С. ДОЛИН,  
первый заместитель главы района  
\*\*\*

## УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ СЛУЖБЫ!

Поздравляю всех представителей этой опасной и мужественной профессии с Днём пожарной охраны!

Ваша профессия требует неподдельного мужества, смелости и стойкости. Вы обладаете настоящим чувством товарищества и взаимоподдержки.

Желаю вам здоровья, терпения, преумножения профессионального мастерства, счастья и благополучия!

А. САВИН,  
председатель районной Думы  
\*\*\*

## УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ, РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ!

365 лет российские огнеборцы являют собой пример безупречного профессионализма и верного служения Отечеству. Неизменными остаются их преданность долгу, самоотверженность и отвага. В день профессионального праздника желаю всему личному составу и ветеранам службы больше спокойных дней и поменьше экстремальных. Успешной вам борьбы с огнём, мужества, стойкости, и чтобы как можно реже звучали сирены пожарных машин, а вашим семьям – счастья, оптимизма и веры в будущее.

А. НОЖКИН,  
начальник ФГКУ «27 ОФПС по Тюменской области»

## ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

### О поддержке сельских товаропроизводителей

◆ Анатолий ВАКАРИН

В текущем году несколько изменён порядок оказания консолидированной финансовой поддержки сельским товаропроизводителям из областного и федерального бюджетов. Она будет оказана не до, как в прежние годы, а по окончании посевных работ.

Как пояснила Л.П. Кошкарлова – ведущий специалист, бухгалтер управления сельского хозяйства, первый транш субсидий из расчёта 550 рублей на один посевной гектар зерновых культур, 250 рублей – кормовых культур, 1 800 рублей – картофеля (2013 год – 465 рублей на один посевной гектар зерновых

культур, 214 рублей – кормовых, 1 500 рублей – картофеля) поступит товаропроизводителям в период с 1 по 20 июня 2014 года. Получить его они смогут, только оформив пакет всех необходимых оправдательных документов, среди которых подтверждение того, что посевной клин в 2014 году в данном хозяйстве не уменьшен против 2013 года.

Для того чтобы финансовая поддержка в сумме была не меньшей, чем в 2013 году, когда она составила в общей сложности 950 рублей на один посевной гектар, второй транш поддержки сельских товаропроизводителей поступит к началу уборочных работ при наличии финансовых средств в бюджетах.

## 30 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ Универсальный специалист



◆ Боец пожарного расчёта Александр Брызгалов вот уже 5 лет находится в состоянии готовности прийти на помощь людям днём и ночью.

◆ Анатолий ВАКАРИН  
◆ Сергей СТЕПАНЮК

– Только тот способен на реальную, грамотную борьбу со стихией, на скорую помощь людям, кто постоянно пополняет свой теоретический багаж, совершенствует профессиональные навыки, способен на нестандартные решения и действия. Боец пожарного расчёта нашей части Александр Владимирович Брызгалов – один из таких. В работе он действует грамотно, чётко, оперативно, и в этом мне довелось убедиться не раз, – рассказал о своём подчинённом Фёдор Владимирович Наумов – начальник 150-й пожарной части, младший лейтенант внутренней службы.

Уроженца и жителя села Юрминки Александра Брызгалова сослуживцы знают как весёлого, заводного на добрые дела человека, не терпящего скуки и рутины, способного в нужный момент поддержать товарищей словом и делом. Он воспитан в большой сельской семье, где по определению не бывает белоручек, дети помогают один другому, все вместе рано привыкают к труду по хозяйству.

Прежде водитель совхоза, а в последние годы – рабочий Аромашевского ДРСУ Владимир Фёдорович и повар школьной столовой Елена Александровна воспитали трёх сыновей, и Александр из них – старший. Его биография проста и лаконична: после окончания местной средней школы поступил учиться в Тюменский лицей № 18, получил профессию повара и работал по ней до призыва в 2006 году на

срочную военную службу.

Год и шесть месяцев служил срочную в десантных войсках, в отдельной бригаде специального назначения, которая дислоцировалась в г. Асбесте Свердловской области. Демобилизовался, приехал домой, но долго прохлаждаться не стал: поступил на службу бойцом караула в Аромашевскую пожарную часть, где трудится по сегодняшний день. Вскоре после этого поменял статус холостяка, потому как полюбил девушку – Ольгу Пугачёву, с которой переписывались во время службы. Сегодня в семье растёт дочь Лиза четырёх лет от роду.

...Мы с Александром беседовали в одной из комнат типового помещения пожарной части, где созданы все условия для совершенствования теоретической и практической подготовки пожарных.

– В народе бытуют различные байки относительно службы пожарных, – рассказал боец. – Но это всё для красного словца. Сегодня жизнь, практический опыт предъявляют нам жёсткие требования: по сигналу тревоги, согласно нормативу, я обязан быть в экипировке в машине за короткие секунды.

К примеру, прошлой осенью мы выезжали на дорожно-транспортное происшествие: на мосту близ деревни Уткармы молодые супруги на жигулях превысили скорость, да так, что не вписались в поворот и «залетели» под грузовик, ехавший по встречной полосе, – видимо, водитель заснул за рулём. Зрелище перед нами предстало жуткое, в особенности для тех, кто подобное наблюдал впервые. Путников,

погибших немедленно, зажало в салоне искорёженной машины, и мы их высвободили с помощью специального оборудования, разрезая жёстко.

Ещё боец поделился своими впечатлениями о тушении пожара по улице Зелёной села Аромашево. Горел двухквартирный дом с постройками, и пламя охватило всё, спасти его уже не представлялось возможным, отставали, отбивали огонь от соседней квартиры и близлежащих строений. Работали вместе с командиром отделения Сергеем Владимировичем Куликовым и с поставленной задачей, по оценке начальника, справились.

Пожарные или бойцы, о которых идёт речь, постоянно подтверждают степень соответствия своим обязанностям по должности. Они при поступлении на службу проходят первоначальное обучение по профессии, а также умениям оказать первую медицинскую помощь, навыкам спасателя. Мой герой выразил благодарность своему старшему товарищу по службе, от которого перенимал опыт, – Александр Сергеевич Кучеренко.

– Недавно Александр Брызгалов прошёл специальную подготовку в учебном центре в Тюмени и получил удостоверение на право проведения аварийно-спасательных работ. Такую подготовку у нас пока имеют три человека, в ближайшей перспективе её получают не менее трёх четвертей от количества личного состава. Александр сдал экзамены и зачёты в центре подготовки и в нашем подразделении в Голышманово, – рассказал о коллеге Ф.В. Наумов.

Прогноз погоды					
Четверг 01.05		Пятница 02.05		Суббота 03.05	
ночь	день	ночь	день	ночь	день
+5°	+16°	+7°	+19°	+10°	+18°
756 мм	754 мм	749 мм	750 мм	747 мм	749 мм
85 %	45 %	62 %	50 %	85 %	59 %
3-9 м/с Ю	5 м/с Ю	3-12 м/с Ю	2-4 м/с З	2 м/с ЮЗ	6 м/с З

## МИЛОСЕРДИЕ

## Будем чуть-чуть повнимательнее

В Аромашевском районе проживает более тысячи человек с ограниченными возможностями здоровья. Для того чтобы немного улучшить их быт, партией «Единая Россия» разработан проект «Равные возможности», который воплощается в жизнь и в нашем районе. О том, что сделано в рамках его реализации и как к этому относится категория населения, для которой ещё «гром не грянул», рассказывает председатель районного общества ВОИ В.П. Кох.

◆ Сергей СТЕПАНЮК

– Сейчас об этом ещё трудно говорить. Всё познаётся в сравнении. Ещё совсем недавно практически не уделялось внимания тому, что в обществе находятся люди, нуждающиеся в особых условиях. В стране решались более серьёзные задачи, и судьба отдельно взятого человека в этом движении была незаметна. Ситуация стала меняться в 1995 году, когда приняли закон о социальной защите инвалидов. Потом появилась государственная программа «Доступная среда». Россия также ратифицировала Конвенцию по правам инвалидов, правительство начало работать над внесением изменений во многие законодательные акты. Это очень серьёзные документы,

при правильном отношении к которым можно кардинально изменить положение людей с ограниченными возможностями в обществе. На их основе разработали и региональную программу, но общество, на мой взгляд, оказалось ещё не совсем готово принять это в полной мере.

Примеров в этом отношении можно привести много, возьмём, допустим, недавно построенное здание газслужбы. Когда его строили, все эти проекты уже работали, но там сделали крыльцо, на которое и здоровому-то человеку подняться трудно, а о пандусе вообще забыли, хотя место позволяет, а ведь это социально значимый объект.

И ещё одна проблема. Например, я, имея инвалидность, не поставлю свой автомобиль на место, отведён-

ное для этой группы населения, потому что более или менее могу передвигаться, и знаю, что за мной может подехать человек, которому оно нужнее. Благодаря проведённой администрацией работе, такие места у нас выделены специальными знаками, но сплошь и рядом на них стоят автомобили далеко не принадлежащие тем, для кого они предназначены. А это очень даже дорогие места, штраф за данное нарушение – от трёх до пяти тысяч. Да дело даже не в штрафе, а в простом человеческом отношении к рядом живущим, – говорит Виктор Павлович.

Для того чтобы инвалиды чувствовали себя комфортнее, делается много. Оборудуются пандусами социально значимые объекты: магазины, больницы, спортивные и развлекательные сооружения. Государство начинает в деталях разбирать те проблемы, которые связаны с доступностью жизнедеятельности. Давайте и мы посмотрим внимательнее вокруг и уделим чуточку тепла и внимания тем, кто в этом нуждается.

## «Нужна помощь!»

Уважаемые читатели! В последнее время в Аромашевском районе и в целом в стране происходят события, остаться равнодушным к которым нельзя. «Слава труду», используя рубрику «Милосердие», обращает внимание на те болевые точки в жизни, которые требуют нашей активной жизненной позиции, нашего неравнодушия. После того, как газета углубилась в изучение этой темы, стало ясно, что многие аромашевцы знают о милосердии и сострадании не понаслышке, и неважно, в какой форме порой приходится оказывать помощь ближним: умением выслушать и понять или деньгами. Главное – дать человеку то, в чём он остро нуждается именно в этот момент, и испытать в душе трепет от того, что ты можешь для кого-то быть важным и нужным и почувствовать взамен душевное тепло и благодарность, которые окрыляют.

О благотворительных акциях, активно прошедших в нашем районе, мы рассказывали подробно. Но бывают в жизни случаи, когда человек или семья, оказавшись в сложной ситуации (они могут быть самыми разными), не будет трубить о своих проблемах на весь белый свет. Даже и по инстанциям не каждый пойдёт, рассчитывая лишь на собственные силы. Думается, что такие люди прежде всего и заслуживают помощи. Уважаемые аромашевцы, если рядом с вами проживает немощный старик, многодетная семья, одинокая мать, любой другой человек, который заслуживает поддержки и помощи, пожалуйста, обратитесь к нам в редакцию, расскажите о тех, кто нуждается. И наша газета, как рупор, возвестит о том, что есть дом в Аромашевском районе, где нужна помощь. Мы постараемся сделать всё, что сможем, чтобы кто-то из земляков вновь поверил в то, что добра в нашей жизни больше.

На почтовых или электронных письмах делайте пометку «Нужна помощь!».

Редакция

## Добрые дела по зову сердца

Тема добра, милосердия актуальна во все времена. Желание пообщаться с жителями района на эту тему возникло как-то само по себе. Разговорились с коллегами: кто-то вспомнил, как однажды его не оставила равнодушным болезнь малыша, освещённая в информационном телесюжете 1 канала, и сразу, по порыву души, полетело СМС со словом «Добро», у кого-то вызвала сочувствие трагедия Жанны Фриске, окунулись и в тимуровскую пору – осталось лёгкое приятное щемление сердца от помощи ветеранам. Да сколько у каждого из нас, если вспомнить, наберётся таких добрых дел! И главное, что в те мгновения никто не думает «а что мне за это будет?», спонтанное действие приходит быстрее осознания, оставляя тёплые воспоминания и «песнь души». Позднее в райцентре произошла трагедия (пожар и гибель старшего сына в семье О.Н. Лошкарёвой), которая всколыхнула многих, вновь всплыла тема помощи и сострадания. Нуждающихся много и, к сожалению, всем не можешь, как гласит народная мудрость: «Не солнышко – всех не обогреешь», но желание и попытка – уже добродетель! Вдумайтесь в слова «милосердие» и «благотворительность». Они говорят сами за себя: выходцы из старославянского «милое сердце» и «благо творить».

◆ Марина МИХАЙЛОВА  
◆ Сергей СТЕПАНЮК

34 жителя района откликнулись: вспомнили про добрые дела, пообщались на тему милосердия. Опрос был анонимным: истинная добрая помощь (как и любовь) тиха. Это, как особое таинство души, не каждому туда есть вход. 91 % из принявших участие в анкетировании неоднократно оказывали помощь нуждающимся (пожилым, ветеранам, инвалидам, малообеспеченным). Соответственно 9 % никогда не совершали благих поступков.

Финансово поддерживали 32 % опрошенных, вещами –

38 %, продуктами – 9 %. В основном люди через благотворительные акции помогали детям, отправляя СМС со словом «Добро», в аптеке – сбор денег, идущих на покупку медикаментов в детдом, пострадавшим при наводнении на Амуре, пожарах (в том числе семье О.Н. Лошкарёвой). Пожертвования шли также на строительство храма в Аромашево, благоустройство мечети в Новоуфимске. Чья-то семья подарила старинную икону в Гольшмановскую церковь. Не забыли люди упомянуть о помощи крымчанам, Украине.

Кто-то указал про благое дело односельчанам в заготовке, вывозке дров, вспашке огородов, по запруде на реке для технических нужд и водопоя. Другой респондент упомянул о помощи памперсами, детским питанием, игрушками детям-отказникам до 3-х лет. Один житель райцентра на тему жертвования сообщил, что по зову сердца часто кормит малоимущих, покупает тетради учащимся.

Не забыли и про неоднократные милостыни, подаяния. Есть более философский ответ в

данном вопросе: «Мы не знаем, как работает закон жертвования, и, тем не менее, каждый человек что-то или чем-то жертвует, даже не понимая этого. Например, временем, здоровьем, чувствами и меньше всего – деньгами. Жертвование в храме, церкви – только один из его многообразных видов».

Многие земляки помогают к 1 сентября ребятишкам из малообеспеченных многодетных семей (акция: «Собери портфель первокласснику»). В течение года отдают игрушки в детские сады. Поражает многообразие акций, в которых участвуют аромашевцы: «Покорми птиц», «Помоги пенсионерам и ветеранам», к 9 Мая – «Подарок ветерану», к Дню инвалида. Не забыли и про юношеские тимуровские дела: «Вспомнила, как в школе помогали пожилым людям: снег убирать, сложить дрова, помыть пол и т.д. Старшим людям нужно внимание, общение. Когда-то и мы также станем пожилыми и будем нуждаться в любой помощи». Кто-то, как в унисон, заметил, что милосердие – это сострадание и любовь, это не только материальная помощь нуждающимся, но, что немаловажно, помощь словом. Порой, листая анкеты, читаешь тёплые слова в адрес сельчан за их чуткость, неравнодушие к чужой беде и целый список фамилий односельчан, у которых потребность помогать близким – в крови. Доброта – наша национальная особенность. В противовес узнала о добровольно-принудительных случаях благотворительности (такая правда жизни и ложка дёгтя...)

Занимательно был описан опыт работы в волонтерском отряде «Творим добро» (пропаганда здорового образа жизни в подростково-молодёжной среде, воспитание патриотизма, гражданственности) с подтверждением – фото с события. В одной анкете автор обращает внимание: «Совсем пожилым своим знакомым покупаю лекарства, хожу просто побеседовать. Каждый человек должен спешить делать добро. Ведь наша жизнь – миг, и от того, что ты можешь помочь ближнему, становится так хорошо на душе».

Опрашиваемые высказывали своё мнение на тему милосердия. Призывали «быть добрее друг к другу», «проявлять терпение и уважение к людям с ограниченными возможностями, заботиться о близких, делать добро, и тогда жизнь будет наполнена духовно», «милосердие должно быть направ-

лено на тех, кто действительно нуждается, а не для галочки», «считаю, что помочь кому-то – значит, помочь самому себе. Милосердие – сострадательная любовь, выражающаяся в готовности помогать каждому нуждающемуся». Читаешь и о том, что помощь должна оказываться каждым человеком, это должно быть внутренним побуждением, заложенным при воспитании. Есть мнение, что быть милосердным не всем дано, это особая черта характера. А кто-то чувствует, что, сделав хорошее и кому-то нужное, сам ощущает удовлетворение. Упомянули о бескорыстии любой помощи. Обращено было внимание на мудрость древних: приведён афоризм Иоанна Златоуста: «Давайте поможем тем беднякам, которые умоляют нас об этом, и если они даже обманывают нас, не надо придавать этому слишком большого значения. Ибо такого милосердия, прощения и доброты заслуживает каждый из нас».

Приятно было, как учащиеся со знанием дела (не без помощи своих наставников-педагогов) делятся своим мнением о милосердии. Для шестиклассников это: «Быть добрым, отзывчивым, любимым и скромным». «Милосердие и доброта – это синонимы». «Это доброта, вежливость и нежность, говорят, что милое сердце – значит, доброе, честное, смелое». «Быть милосердным – значит, в нужный момент пожалеть друг друга». «Это помощь своей бабушке и дедушке, быть рядом. Проявлять заботу о маленьких, любить животных, помогать друг другу». «В жизни всё взаимосвязано, как ты относишься к окружающим, так и они к тебе. Быть милосердным – здорово!» Дети многое понимают и видят, они порой более открыты, искренны и не так зашорены, не облачились ещё в разные защитные маски, как взрослые. Нам у них зачастую многому надо поучиться.

Один респондент (сознательного возраста) отметил, что не имеет совсем никаких мыслей на тему милосердия. И такое бывает! Были, конечно, и некоторые анкеты, как отписки, причём от тех людей, от которых мы ожидали интересных размышлений на заданную тему.

Подводя итог нашего общения, приведу «мысли вслух» человека с активной жизненной позицией, совершающего добрые дела по зову сердца: «Милосердие – это часть душевного богатства человека, но не каждый ведь богат душевно!»



• Не оскудеет рука дающего: ящик для пожертвований для детских домов в аптеке наполняется вновь и вновь уже на протяжении полутора лет.

**ВНИМАНИЕ: ОПАСНОСТЬ!****Виновники лесных пожаров лишатся господдержки**

◆ Андрей ОСИПОВ

Сельхозпредприятиям, которые нарушают противопожарный режим и начнут выжигать сухую траву на покосах и полях, государственная поддержка оказываться не будет. Об этом на заседании правительства Тюменской области сообщил губернатор В. Якушев. Он дал поручение главам муниципальных районов довести информацию до руководителей каждого хозяйства.

Профилактическая и воспитательная работа с сельхозтоваропроизводителями ни к чему не приводит, палы продолжают, причём не все контролируются, уже есть возгорания от данных действий, – указал глава региона.

И.о. директора департамента лесного комплекса Тюменской области В. Артановский проинформировал членов правительства о том, что с начала объявления пожароопасного периода уже ликвидировано 25 лесных и ландшафтных пожаров.

В нашем регионе пик возгораний придётся на третью декаду апреля, май, июнь, – сделал прогноз руководитель лесного

ведомства. Подготовка к пожароопасному сезону в области проведена в полном объёме.

Большое внимание уделяется повышению эффективности мониторинга лесных пожаров. В этом году будет продолжена установка систем видеонаблюдения (на вышках сотовой связи), которые покроют до половины территории региона. Авиатрулирование практически полностью будет вестись силами малой авиации, это позволяет сократить расходы и увеличить число маршрутов для контроля над возникновением пожаров.

Губернатор поручил возобновить работу муниципальных штабов по ликвидации лесных пожаров, ещё раз проверить наличие систем оповещения о возгораниях даже в самых малых деревнях, населённых пунктах, примыкающих к лесам, организовать круглосуточную работу дежурных.

– Самое главное – пройти этот период без потерь, сберечь жизни и здоровье наших земляков, поэтому всем нужно подойти к своей работе максимально ответственно, – резюмировал глава региона.

**ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ****М – твоя категория**

◆ Марьям АЖМУРАТОВА

инспектор (по пропаганде)  
ОГИБДД МО МВД России  
«Голышмановский»

С началом весеннего сезона в Тюменской области традиционно обостряется аварийная обстановка на дорогах по вине водителей мотоциклов и скутеров, в том числе не достигших 16-летнего возраста. Ведь если среди подростков указанный вид транспорта пользуется большой популярностью, так как он является наиболее доступным, то уж среди взрослого населения он незаменимый помощник и друг, ведь водительского удостоверения на него не надо, а значит, можно нарушать закон.

Так, в начале апреля на территории Голышмановского района водитель мопеда, управляя в нетрезвом состоянии, совершил ДТП. Привлечь такого правонарушителя к административной ответственности нельзя, так как закон этого не предусматривает. Но надо задуматься, а если бы на дороге были другие участники движения, те же самые водители машин или пешеходы, среди которых могли быть дети, и тогда, кроме искорёженного мопеда и покалеченного водителя, могли бы пострадать ни в чём не повинные люди.

Помните, что управлять данной категорией транспортных средств, согласно ПДД РФ, разрешается с 16-ти лет, используя при этом защитный шлем.

**Категория Ю**

В Тюменской области зафиксированы ДТП с участием детей в качестве водителей велосипедов зарегистрировано не было, они в нарушении закона продолжают управлять таким транспортным средством, допуская ошибки, что грозит большой опасностью для жизни. Приобретая такой подарок, родители не задумываются, к каким последствиям это может привести.

**АДМИНИСТРАЦИЯ АРОМАШЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА** сообщает о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка из категории земель – земли населённых пунктов, под установку торгового павильона, ориентировочной площадью 50 кв. м по адресу: Тюменская обл., Аромашевский р-н, д. Овсово, ул. Почтовская, участок 2а.

По всем вопросам о предстоящем предоставлении в аренду данного земельного участка обращаться в отдел земельных и имущественных отношений администрации Аромашевского муниципального района: 627350, Тюменская область, Аромашевский район, с. Аромашево, ул. Ленина, 166, телефон 8 (34545) 2-25-74.

Заявления и претензии принимаются в течение месяца с 30.04.2014 г.

**ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ****Баня парит – здоровье дарит!**

**Эта старая поговорка отнюдь не пустые слова. Высокая температура бани оказывает на человека очень благотворное влияние. После «горячих» процедур из организма выводятся молочная кислота и другие ненужные вещества, которые являются главными виновниками переутомлений и усталости. В парной люди проходят своеобразную закаляющую и лечебную процедуру, а также обретают бодрость и хорошее настроение.**

◆ Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Речь об этом полезном для здоровья месте, которое с незапамятных времён стало неотъемлемой частью жизни человека, мы завели не просто так. Поводом явилось обращение в редакцию газеты пользователей местной общественной бани. Телефонный звонок поступил от пожилых жительниц Аромашево К.П. Буйновой, Н.П. Орловой и К.В. Масловой, которые рассказали о том, какие неравнодушные люди трудятся в этом учреждении, их добросовестном отношении к своим обязанностям. Пенсионерки поделились, что посещать общественную баню очень приятно. Здание содержится в порядке. Благодаря стараниям уборщицы З. Малогиной, не увидишь ни соринки, ни пылинки. По просьбе клиентов Зинаида запаривает полезные травы, хотя сие занятие не входит в круг её обязанностей, а делает это просто по доброте душевной. За жар в бане отвечает Владимир Легостаев. По словам женщин, справляется со своей работой он тоже хорошо.

Признательны мы и руководству общественной бани, которое не отказало в нашей просьбе изменить режим работы учреждения. Мы все живём далеко от центральной части села и не всегда после бани успевали на маршрутный автобус. Благодаря сделанной корректировке, данная проблема отпала. А в женский праздник служащие учреждения вообще сделали для нас, посетительниц, сюрприз – организовали чаепитие со сладостями. Знаете, как было приятно! – растроганно поделилась восьмидесятилетняя пенсионерка Клавдия Петровна.

В сельской местности, где большую часть жилого фонда составляют частные дома, баня имеется в

каждом дворе. Благоустроенные квартиры в многоэтажках тоже оснащены удобствами: ваннами, душевыми установками. Тем не менее, общественная баня в Аромашево остаётся востребованной. Основными пользователями являются престарелые люди, чьи возможности в силу возраста и здоровья ныне ограничены. Есть любители горячего банного пара и среди людей помоложе. В основном это обитатели благоустроенных квартир.

С 2009 года общественная баня находится в ведении МУП «Рынок», руководителем которого является В.М. Белов. В ходе беседы Виктор Михайлович сказал, что учреждение назвать рентабельным нельзя. А всё оттого, что посещаемость низкая, да и цена за предоставляемые услуги скромнее некуда. Тариф здесь не повышался аж с 2009 года. Клиенты, пользующиеся баней на социальных условиях, а их большинство, платят тридцать рублей, остальные – семьдесят. Чтобы предприятие не было убыточным, цена помывки должна быть не меньше 100 рублей.

Но, несмотря на то, о закрытии общественной бани речи нет, она будет продолжать работать. Повышение стоимости услуги тоже не планируется, – говорит Виктор Михайлович.

Старинные народные поговорки и пословицы сходятся на том, что баня – особое обрядовое место, избавляющее от хворей и печалей. А что она значит для современного человека? Да почти то же самое. Является не только местом, где можно помыться, но и местом, после посещения которого ощущаешь физическую и духовную чистоту, выражающуюся в особой лёгкости и небывалом умиротворении.



**УСЛУГИ  
АВТОКРАНА.**  
Тел. 8-9504969839.

**СЛАДКАЯ ВАТА**  
Магазин «Южный», ул. Ремесленная, 9а. Тел. 8-9091830533.  
Режим работы: с 9 до 19 часов, без выходных.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
Гарантия. Рассрочка платежа. Насос и шланг в подарок. Пенсионерам – скидка. Опыт работы 7 лет.  
Тел. 8-9324700700.  
Компания «Аква Плюс» – с нами много плюсов!

**ИП ВЫСОЦКИХ В.С.**  
реализует металлочерепицу, профнастил, металлоштукатурку, сайдинг, утеплитель, профтрубу, столбики. Доставка. Монтаж кровли.  
Тел. 8-9088797678.

**ТД «ОЛИМП» предлагает:**  
– мотокультиваторы – от 6 998 руб. – масло в подарок;  
– мотоблоки – от 19 998 руб. – масло в подарок;  
– телеги – от 12 998 руб.;  
– двигатели – от 4 998 руб.;  
– навесное оборудование – от 398 руб.  
Рассрочка, гарантия, доставка. Обр.: р.п. Голышманово, ул. Ленина, 3, тел. 2-71-18.

**ЧИСТКА ПОДУШЕК У ДОМА.**  
Тел. 8-9526768060.

**ТЕПЛИЦЫ**  
8-950-495-04-05, 8-98-29-19-29-19  
Доставка, установка. www.zamki.fo.ru

**МАГАЗИН «ТЕРЕМЬ»**  
открывает новый строительный сезон и приглашает вас за покупками. В нашем магазине вы можете приобрести всё, начиная с гвоздей и заканчивая профессиональным электроинструментом. Всегда в наличии (без предварительного заказа): профнастил, гипсокартон, фанера, виниловый сайдинг, обои, потолки, линолеум, большой ассортимент металла, шифер, пиломатериал и многое другое. Мы поможем рассчитать необходимое вам количество покупаемого материала. Возможность покупки товара в КРЕДИТ. Работает служба доставки. Магазин «Теремь» – ваш надёжный помощник в ремонте и строительстве!  
Наш адрес: с. Аромашево, ул. Ленина, 123, телефоны: 8 (34545) 2-12-41; 8-9026234363.

**ЗАКАЗНОЕ ТАКСИ – МИКРОАВТОБУС**  
из сёл Новопетрово, Новоберезовки, Кротово, Малиновки, Русаково, Сорочкино, Слободчики и всех близ расположенных к ним деревень. Отправка в рабочие дни: из Новопетрово и Новоберезовки – в 5 часов, из Аромашево – в 6 часов. В выходные дни – в 8 часов из Новопетрово и Новоберезовки, из Аромашево – в 9 часов. Прибытие в Тюмень в 9.30-10 часов. Маршрут следования по г. Тюмени: завод «Электрон»; завод «Медоборудования»; ДК «Строитель»; областная больница (ул. Котовского); 2-я городская больница (ул. Мельникайте); офтальмологический диспансер (ул. Холодильная); Патрушево – больничный комплекс; ж/д вокзал; рынок «Маяк»; Калининское кольцо; онкодиспансер (ул. Барнаульская). Отправление из г. Тюмени от ДК «Строитель» в 16 часов. Забираем пассажиров из вышеперечисленных больниц. Прибытие в Аромашево в 20 часов, прибытие в Новопетрово, Новоберезовку – в 21-21.30. Цена проезда из деревень – 700 руб., из Аромашево – 600 руб. Дети до 3-х лет – бесплатно, с 3-х до 10 лет – 50%. Для работников организаций предоставляются бланки стро-гой отчётности. Бронирование мест по тел. 8-9523472115.

